

# Успешный старт в будущее

## Возможность погрузиться в мир профессий и испытать свои силы

**Если вы удачно выберете труд и вложите в него душу, то счастье само вас отыщет.**

Константин Ушинский

Детская жажда знаний огромна. Развиваясь, она переносится на различные действия, труд людей, их профессии. Формирование представлений дошкольников о мире труда и профессий - это актуальный процесс в современном мире, который грамотные, увлеченные и творческие сотрудники школы №2017 строят с учетом современных образовательных технологий: проектной, исследовательской, организации сюжетно-ролевых игр, интегрированного обучения и критического мышления.

Для малышей разработан и успешно реализуется проект «Все работы хороши - выбирай на вкус!».

В специально отведенных игровых зонах под руководством воспитателей - организаторов проекта, мам и пап малыши с удовольствием перевоплощаются в цветоводов, дизайнеров, инженеров-конструкторов, продавцов, учителей, парикмахеров, пожарных, полицейских, строителей...

В кабинете ранней профориентации «Мастерград», дети не только играют в разные профессии, но и с помощью взрослых выполняют различные специфические действия, присущие данной профессии.

В гости к ребятам приходят студенты Технического пожарно-спасательного колледжа имени Героя Российской Федерации В.М.Максимчука. Студенты-волонтеры в доступной игро-

вой форме весело и увлекательно рассказывают о профессии пожарного и правилах безопасности. Ведь это так здорово - услышать интересный рассказ не от «тети» и «дяди», а от студентов, которые чуть взрослеев их братьев и сестер! А увидеть и даже потрогать настоящего пожарного в полном снаряжении! А уж примерить шлем - это мечта! Такие встречи надолго останутся в памяти у воспитанников, а может быть, и определят дальнейшую профессиональную судьбу.



Эстафету профориентационной работы подхватывают учителя. Учащиеся начальной школы посетили Кидбург. Ребята работали как пекари с настоящим тестом, лечили больных и пеленали младенцев, принимали кассу и распределяли товар, разносили письма и посылки, тушили пожары, работали в теплице. В Кидбурге столько профессий, что за один раз не обойти!

Для учащихся 5-7-х классов в дни осенних каникул был организован профориентационный лагерь. Ребята успешно прошли тренинги по определению своих способностей и интересов. Попробовали себя в роли режиссеров, актеров, гри-

меров и декораторов в постановке известных сказок в разных жанрах. Интересно прошел фестиваль профессий. Команды выбрали профессии, без которых человек обойтись не может, но которым уделяют мало внимания, считая их не престижными.

Учащиеся 8-9-х классов участвовали в фестивале «Город мастеров», который проходил в рамках отборочного тура чемпионата рабочих профессий «Молодые профессионалы»-2016 по версии международной некоммерческой организации WorldSkills Russia (на базе строительного техникума №30).

Фестиваль предоставил учащимся хорошую возможность

погрузиться в реальный взрослый мир, ознакомиться с особенностями рабочих профессий, испытать свои силы и раскрыть способности в проявлении умений и навыков отдельных специальностей, необходимых для жизнеобеспечения жителей столичного мегаполиса.

Интересная, творческая атмосфера фестиваля пришла по душе нашим детям. Многие ушли с готовыми работами, выполненными на мастер-классе.

Путешествие в «Страну мастеров» принесло множество ярких и неповторимых впечатлений от увиденного, испробованного, узнанного, сделанного своими руками, появились новые друзья, знакомые. Были и неожиданные встречи с выпускниками нашей школы, которые с гордостью носят звание студента строительного техникума №30.

В этом году наша школа принимает активное участие в новых городских проектах «Профессиональное образование без границ» и «Юные мастера».

Проект «Профессиональное образование без границ» предусматривает приобретение профессиональных компетенций школьниками. Обучаясь в школе, ученик параллельно посещает колледж и получает профессиональную подготовку.

Проект вызвал большой интерес среди старшеклассников и родителей.

Наша школа заключила договоры с колледжами города Москвы, в которых по личному выбору 24 учащихся 9-10-х классов обучаются различным профессиям.

Участники нашего совместного проекта:

- техникум сервиса и туризма №29 (профессия «парикмахер»);
- колледж автомобильного транспорта №9 (профессия «водитель» с получением свидетельства о присвоении квалификации и получением водительских прав категории «В»);
- педагогический колледж №15 (профессия «вожатый»);
- Московский многофункциональный техникум имени Л.Б.Красина (профессии «корректор», «делопроизводитель»);
- технологический колледж №34 (профессии «косметик», «маникюрша»).

Проект «Юные мастера» наша школа реализует совместно с пищевым колледжем №33 и строительным техникумом №30. В проекте участвуют ученики 7-х классов.

В рамках данного проекта организованы уроки цикла «Технология» на производственных профильных площадках, в мастерских и лабораториях колледжей. Занятия позволяют учащимся ближе ознакомиться с новыми технологиями, а также, используя современное высокотехнологичное оборудование, овладеть практическими умениями и навыками различных профессий строительного профиля: «маляр», «маляр-декоратор», «столяр», «изготовитель художественных изделий из керамики», «плиточник»; профиля пищевой промышленности: «повар», «кондитер», «кулинар».

Уроки технологии важны с прикладной точки зрения, так как дают детям и подросткам знания и умения, необходимые в повседневной жизни.

Приобретать профессиональные компетенции и знакомиться с инновационной Москвой, высокотехнологичными производствами, технопарками и технополисами, узнавать больше об успехе в бизнесе и основах предпринимательства позволяет проект «ТехноНавигатор». В рамках этого проекта ученики нашей школы посетили технопарк «Нагатино», технопарк «Темп», креативное бюро.

Уверены, что только содружество и созвучество детей и взрослых - залог успешной и системной, комплексной работы, направленной на оказание ребенку помощи в профессиональном самоопределении, формировании умений и навыков самовыражения в мире профессий.

Ирина ДОЩАТОВА,  
учитель технологии школы №2017